

洗个澡擦干脸 农药废渣变盐

江苏一公司收购农药残渣,非法制售“废渣盐”流入12省市,形成私盐贩销链

本报讯 江苏一公司非法制售“农药废渣盐”案件,近日在安徽省阜阳市颍泉区人民法院公开开庭审理。被告人非法制售“农药废渣盐”14000吨,流入全国12个省、市盐业市场,部分“农药废渣盐”冒充食盐流向餐桌。

“废渣盐”主要用于制作小食品

去年,安徽阜阳盐业和

公安部门在公路上截获18吨私盐,并顺藤摸瓜,发现一起性质恶劣的“农药废渣盐”流入食用市场案件。江苏一公司非法制售“农药废渣盐”14000吨,流入全国12个省、市盐业市场,该公司并无盐品生产经营资质,其生产原料来自镇江江南化工有限公司生产农药后产生的废渣。

镇江江南化工有限公司主要生产除草剂“草甘膦”,其会产生一种污染性很强的

工业废渣难以处理。2009年,商人徐敬东、陶先楚、刘伟等人在镇江成立了“海天盐化”公司,收购农药残渣。

据专案组成员、阜阳市公安局颍泉分局干警王智勇介绍,“海天盐化”在未取得生产、销售工业盐资格的情况下,通过将农药残渣清洗、烘干生产出工业盐。据调查,安徽阜阳截获的“农药废渣盐”,主要卖给当地小商贩用于制作烧饼、馓子等食品。

“废渣盐”类似奶中“三聚氰胺”

经中国农业大学分析与环境毒理实验室检验,“农药废渣盐”中的农药“草甘膦”含量高达55毫克/公斤,类似于奶制品中的“三聚氰胺”,明显高于美国、欧盟、日本农产品贸易每公斤20毫克的安全标准。安徽阜阳目前未发现因食用“农药废渣盐”而产生的病例,

但有专家认为可能会有潜在性危害。

据调查,“海天盐化”以10元每吨购得原料,生产总成本约每吨100元,以每吨350元至400元的价格卖给私盐批发商;私盐批发商再以每吨700元批发给不法粮油店,粮油店最后以每吨1400元的价格卖给小商贩加工食品。由此,“农药废渣盐”产业链上每个环节都产生了100%或更高的利润率。

陕西清涧女大学生连任村官

三年前当选一村村委会主任;其父称投数百万为“锻炼女儿”

本报讯 2009年1月14日,时年19岁的安康学院大二女生白一彤当选陕西清涧县高杰村村委会主任。2011年12月28日,高杰村村委会换届选举,白一彤成功连任。三年来,为了打造这样一个女村官,白一彤背后的家族投入数百万元。

当年小的承诺“全部完成”

三年前,19岁的白一彤发表了题为《打造黄河岸边第一村》的竞选演讲。她决定带领父老乡亲做好10件大事。三年后,白一彤细数当年的承诺:“大的没完成,小的全部完成了。”她承认,修建综合服务大楼、户均一套三层小洋楼的新农村建设计划“无法实现”。至于建设青枣加工厂,“必须得有人投资,因为风险大,目前还没人做这事”。白一彤所讲的“小承诺”,包括每户发放1000斤煤、修建环山公路、戏楼、广场等,都已经完成了。而这些,主要得力于父亲及其家族的资金投入。

其父自称曾投入500多万

2010年初,当时的高杰村党支部书记白海宏对媒体称:自家共在村里花费了300万元,其中210万元是现金支付,剩下的是债务,都挂在自家名下。2011年底,白一彤的父亲白岩林给出的数字是500多万元。他称,自己二哥在村里投了170多万元,他本人前后投了300多万,另外还有一部分外部投入。

白岩林解释,自己年轻的时候就卖粉条、红枣,办过13年诊所,有一定的原始积累。他还养着27辆运输车,在煤矿上也有一点点股份。“几百万元花在村里,我觉得很舒服。我还锻炼了女儿。”白岩林承认,三年前让女儿来竞选高杰村村委主任,有锻炼女儿的意图。

通过女大学生村官这个平台,白一彤拥有了一定的知名度和关注度。这几年,她被选送参加了诸如村官论坛、大学生村官成长计划之类的培训。白一彤下一步的打算是:要发展农村经济,主要还是依靠政府,再不能由着父亲朝村子里投这不明不白的资金了。据《华商报》报道

“农药废渣盐”如何流向餐桌

